

面對財政困境 各省限額補助專上教育

緬尼托巴省 Manitoba

- 財政部長宣布93/94年度對省內大學只增加2%左右的補助。
- 儘管緬尼托巴大學(University of Manitoba)計劃調高學費，增幅為15%，該校下年度仍短少680萬元。
- 緬大學校行政副主席計劃裁員400人，最後以裁員100人定局。

卑詩省 British Columbia

- 省府宣布在92/93年度的補助，只增加4.3%，相當於4100萬元。
- 專上學校的學費將暫時凍結增減，待省府對來年的各項經費做一總策劃後，再定新策。
- 卑詩大學(University of British Columbia)擬將學費調升18%(工學院2200元升至3700元；文學院生每年學費將由1800元升至2130元。)
- 省府決定將91/92年度原計劃給予北卑詩大學(North B.C. University)的1000萬元相對基金削減為175萬元。

沙斯卡其旺省 Saskatchewan

- 新主政的新民主黨(NDP)政府將削減92/93年度的補助1%；93/94和94/95年度的補助各2%。
- 沙省正面對人口大量外移但兩個主要大學就讀人數卻增加的困境。

安大略省 Ontario

- 省府撥款3940萬元予省內專上學校做短期教育制度結構調整。(各大學獲補助2200萬元；各學院獲補助1740萬元。計劃以各地區學習中心(Distance education)和電腦教學方式(Computer-based learning)來減低相類似課程間的重複。)
- 省教育廳內部分組制度結構將做一重大調整。取消專上及研究支助組，平均分配此組的工作到現存的兩組：專上學院組(the Post-Secondary Institutions Division)、學生援助及團體合作服務組(the Student Support and Corporate Services Division)。教育廳同時引進新的電腦系統辦理全省專上學生援助計劃(Ontario Student Assistance Program，簡稱 OSAP)。
- 省府增加補助原住民(Aboriginal)就讀計劃，省內七所學院和六所大學將共收到184萬元，用做發展及改進原住民青年就讀專上學校計劃。補助將用於兩方面：一是增加原住民輔導人員，以鼓勵並協助原住民

(續下頁)

青少年深造；二是用於各院校成立協助原住民就讀委員會，並和地方政府或社區的委員會保持密切關係，提供切時的援助。

- 省府決議取消二億四千一百萬元的專上學生助學金(OSAP)，平均提高7%學費。
- 多倫多大學(University of Toronto)因財務所苦，決定關閉大學體育館(Varsity Stadium)，並停辦該校已有113年歷史的大學美式足球隊。
- 中小學在面對省府削減教育撥款又要求教育制度改革之際，將以削減服務和裁員應付。(註：大多倫多市鄰近的皮爾郡(Peel Region)從91/92年度起開始以取消幼稚園課程應付教育經費的不足。)

阿爾伯特省 Alberta

- 省長年初宣布全省大學補助將調升3%。
- 省府決定取消對私人捐款的相對基金，預計此舉將導致卡爾格里大學(Calgary University)在未來六年將失去1700萬元。(註：相對基金意指如果機構能籌得某一數額的捐款，省府便提供相等金額的撥款)。
- 省府決定削減5%的學生助學貸款總額。
- 省內各大學和學院92/93年度學費調升增幅將達12%。

諾瓦斯高亞省 Nova Scotia

- 諾瓦斯高亞大學(University of Nova Scotia)教職員薪水再凍結調幅一年。
- 省府不可能增加大學補助撥款。
- 大學和學院學費調升增幅最少是3%。

新布朗斯威克 New Brunswick

- 大學和學院學費調升增幅最少是4%。
- 提高各項收費以及削減學生服務。

愛德華王子島 Prince Edward Island

- 大學和學院學費調升增幅最少是4.7%。

資料來源： 摘譯自 CAUT (Canadian Association of University Teachers) Bulletin ACPU (Nov.& Dec. 1992)